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Pardubický kraj ve spolupráci se společností Nemocnice Pardubického kraje (NPK)
dokončil v areálu Pardubické nemocnice dvě významné investiční akce s celkovými náklady
přesahujícími 68 milionů korun. Jedná se o výstavbu nadzemního spojovacího koridoru a
stavební úpravy pro potřeby hematologie včetně dalších provozů.

Všechny investiční kroky v areálu Pardubické nemocnice jsou součástí dlouhodobé strategie rozvoje
největší krajské nemocnice. Jejich logickou návaznost lze sledovat již od výstavby multioborového
pavilonu, na který postupně navazují další modernizační projekty.

„Investice v Pardubické nemocnici realizujeme dlouhodobě koncepčně a v jasných návaznostech.
Největším projektem posledních let byla výstavba pavilonu urgentního příjmu a chirurgických oborů,
na kterou nyní přímo navazujeme dalšími kroky, včetně nového spojovacího koridoru za bezmála 50
milionů korun. Pardubický kraj jej financoval z vlastních zdrojů bez jakýchkoli dotací. Koridor je
důležitý nejen z pohledu komfortu, ale především z hlediska bezpečnosti a efektivity provozu.
Současně pokračujeme i v modernizaci zázemí jednotlivých oddělení, aktuálně těch, která se
nacházejí v budově tzv. Trojpavilonu,“ uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

Nový koridor propojuje klíčové pavilony

Koridor zásadně zlepšuje logistiku nemocnice, zejména transport pacientů, zdravotnického materiálu
i personálu mezi budovami 1, 14, 19 a 27. Díky napojení na různé úrovně pavilonů je zajištěn plynulý
a bezbariérový pohyb.

„Propojení těchto klíčových částí, a to i s výhledem na další plánovaný rozvoj nemocnice, je zásadní
pro efektivní fungování celého areálu. Díky spojení chirurgických oborů, urgentu a radiodiagnostiky
s pavilony, v nichž budou do budoucna umístěny základní interní obory, se v Pardubicích konečně
centralizují nejfrekventovanější obory medicíny do jednoho funkčního komplexu. Další kroky v rozvoji
nemocnice jsou navázané právě na v tuto chvíli dokončené investiční akce, ať už jde o budoucnost
budovy 27, nebo právě probíhající změny v severní části areálu, které přímo souvisejí s další
investicí, a to do provozních a stavebních úprav tzv. Trojpavilonu,“ sdělil generální ředitel NPK
Tomáš Gottvald.

Trojpavilon: Modernizace zázemí pro hematologii i dětské pacienty

Nové zázemí, v prostorách bývalého oddělení psychiatrie, zde našla hematologie, úpravami však
prošlo i ORL a dětské oddělení, kde se už na podzim loňského roku otevřel family room. Celkové
náklady celé rekonstrukce dosáhly 22 milionů korun včetně DPH, investorem byl Pardubický kraj,
nemocnice pořídila vybavení. V případě dětského oddělení se pak na vybavení rodinného pokoje
podílela také soukromá nadace.

Nové prostory hematologie zahrnují ambulance, stacionář i diagnostickou vyšetřovnu a významně
zlepšují provozní podmínky oddělení. Family room pak umožňuje pobyt dětských pacientů společně s
jejich blízkými. Důstojnější zázemí pak získala i příjmová recepce ušního, nosního a krčního oddělení,



která dnes nabízí tolik potřebné soukromí.

„Úpravy v Trojpavilonu nejsou jen dílčí rekonstrukcí, ale součástí širší proměny areálu Pardubické
nemocnice. Postupně modernizujeme jednotlivá pracoviště tak, aby odpovídala současným nárokům
na zdravotní péči i rostoucímu počtu pacientů. Zároveň tím vytváříme podmínky pro další rozvoj
nemocnice v následujících letech,“ uvedl náměstek hejtmana pro zdravotnictví Pavel Štefka.

„Rozvoj areálu Pardubické nemocnice je úzce spojený i s připravovaným novým dopravním
napojením a přesun pracovišť je součástí plánu na propojení nemocnice s novou úrovňovou
křižovatkou. Týká se to především oddělení v Trojpavilonu. Po hematologii je totiž na řadě sloučení
pracovišť očního oddělení. Budova č. 22, v severovýchodní části areálu, kde se nachází oční sítnicové
centrum, totiž stojí v místě, kde se chystá nové napojení nemocnice,“ doplnil ředitel pro provozně-
obchodní segment NPK Petr Vrba.

„Dopravní dostupnost Pardubické nemocnice je téma, které řešíme dlouhodobě a systematicky. Už v
současnosti ve spolupráci s městem Pardubice (a městským obvodem Pardubice IV) upravujeme
lokalitu Kyjevská sever, kde vznikají nové parkovací kapacity pro pacienty i návštěvníky.
Připravovaný nový vjezd do areálu v místě budovy č. 22 je pak dalším klíčovým krokem, který
významně zlepší dopravní obslužnost celé nemocnice, její bezpečnou přístupnost a zároveň přispěje
k celkovému zpřehlednění pohybu v areálu. Naším cílem je, aby se lidé k péči v největší krajské
nemocnici dostali co nejrychleji a bez zbytečných komplikací,“ uzavřel hejtman Pardubického
kraje Martin Netolický.

BOX

Co je hematologie a jak funguje péče o pacienty v Pardubické nemocnici

Hematologie je specializovaný lékařský obor zaměřený na diagnostiku a léčbu onemocnění krve a
krvetvorby. Pacienti jsou na oddělení nejčastěji odesíláni praktickými lékaři při zjištění odchylek v
krevním obrazu nebo při potížích, jako jsou krvácivé projevy, sklony k trombózám, zvětšené uzliny či
slezina nebo tzv. B příznaky, mezi které patří například nevysvětlitelné horečky, noční pocení či
úbytek hmotnosti.

Onemocnění lze rozdělit na neonkologická, kam patří například různé typy anémií, a onkologická,
mezi něž patří například chronická lymfatická leukémie nebo tzv. myeloproliferativní onemocnění.

Specifikem hematologie je úzké propojení klinické péče a laboratorní diagnostiky. Lékaři se kromě
práce s pacienty věnují také specializovaným laboratorním metodám, které jsou zásadní pro
stanovení diagnózy i další léčebný postup.

„Hematologie je obor, který vyžaduje komplexní přístup k pacientovi a zároveň velmi úzkou
spolupráci s laboratoří. V posledních desetiletích prošla léčba obrovským vývojem a u řady diagnóz
dnes dokážeme pacientům zajistit velmi dobrou kvalitu života,“ uvedla primářka oddělení
Kateřina Vosyková.

Dlouhodobá péče a spolupráce s vysoce specializovanými centry

Péče o pacienty je často dlouhodobá a zahrnuje nejen diagnostiku, ale i sledování průběhu
onemocnění a případnou spolupráci s vysoce specializovanými centry. „Hematoonkologičtí pacienti
jsou v případě potřeby předáváni do specializovaných pracovišť, například do fakultních nemocnic,
kde podstupují náročnou léčbu. Do Pardubické nemocnice se následně vracejí na kontroly nebo dílčí
části terapie,“ vysvětlila primářka.



Součástí práce hematologického oddělení je také každodenní ambulantní provoz, specializované
výkony včetně odběrů kostní dřeně, podávání transfuzí či konziliární činnost pro ostatní oddělení
nemocnice. Ročně zde lékaři ošetří tisíce pacientů a dlouhodobě sledují desítky tisíc lidí.

„Rekonstrukce oddělení přinesla především více prostoru a přehlednější uspořádání, které odpovídá
rostoucímu počtu pacientů i současným nárokům na zdravotní péči. Nové prostředí zvyšuje komfort
pacientů a zároveň vytváří lepší podmínky pro práci zdravotnického personálu,“ uzavřela primářka
Vosyková.
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